

株洲市第七届道德模范及提名奖名单公示

见义勇为模范

潘平洋 男 天元区雷打石镇霞石村村民

潘平洋系肢体三级残疾,虽身有残缺但爱心满满,热心为人,经常帮助村民做一些力所能及的事,获得周边群众广泛好评。2021年4月15日上午8时左右,株洲市滨江路雷打石镇霞石村路段,一辆面包车因避让其它车辆冲进鱼塘中,且快速沉没。49岁左手手掌残缺的潘平洋赶到水塘时,面包车已经漂到了水塘中央,距离岸边有10余米,车顶已经被淹没。他从小住在湘江河边,识水性,拿着村民递过来的铁锤就义无反顾跳进2米多深水里,光游过去,就耗费了不少力气。水下漆黑,看不清,潘平洋只能把面包车前后座一一排查,用力抡起铁锤砸碎车窗。因为左手残疾不方便,他右手攀着车顶,把脚伸进驾驶室的位置。最后,潘平洋用脚使劲把落水车主拽了出来,他的体力也完全耗尽了,在另一位热心人的帮助下才上了岸。潘平洋先后获中国好人、湖南好人等荣誉。



杨定国 男 市公安局荷塘分局茨菇塘派出所社区民警

杨定国长期扎根基层、甘于奉献,随时为群众办实事、解难题,20年如一日做了无数好事,锦旗挂满了一面墙。他义务担任23所学校平安法治特约讲解员,教孩子们如何防拐、防骗、防盗、防暴力、防伤害、防性侵、防电诈,被群众亲切地称为“安全大师”。2021年4月16日中午,杨定国下班途经天元区五一新村附近时,突然听到沿街店铺内有呼救声,杨定国循声赶到事发现场,只见店铺内一男子手持水果刀,正用膝盖压住女子身体,女子背部受伤,流出大量鲜血。杨定国来不及多想,立即上前用擒拿术夺刀,他徒手格斗制止凶杀,制止了一起故意杀人案,挽救了当事人的生命,赢得了社会各界的一致赞扬,展示了人民公安为人民的情怀使命。杨定国先后获评中国好人、湖南好人等荣誉。



助人为乐模范

谭德发 男 炎陵县个私企业协会会长、德发集团董事长

谭德发1974年入伍,1978年从部队退役,先后在炎陵县钨矿、炎陵县公安局工作,1986年辞去公职,白手起家,艰辛打拼创建多元化发展的德发集团公司,已累计上缴税收近3000万元,安排退役军人和贫困户就业2000余人。谭德发热心公益事业,始终把关爱他人当作快乐,把奉献社会当作责任。他为炎陵县第一批廉租房的每户家庭赠送一台液化气灶,为鹿原镇和霞阳镇水利、道路建设捐资30万元,在霞阳镇草坪村捐资30多万元建设钢混结构便民桥,捐资50多万元修建足球场,赞助50万元举办百姓春晚,为抗疫两度捐款捐物10多万元,捐资20万元购买黄桃慰问海军株洲舰和抗疫一线工作人员。30多年来他已捐资百万元帮助困难学生2400人次,为各项公益事业捐款1000多万元,被家乡人亲切地称为“编外民政”。谭德发先后获评全国优秀诚信企业家、湖南好人、湖南省最美退役军人、湖南省关心下一代工作先进个人等荣誉。



罗立新 男 株洲市童心飞扬文艺志愿服务中心负责人、白关书画院创始人

罗立新十六年来始终坚持公益美术教学,始终秉承实事求是、天道酬勤的工作态度和生活方式。自2006年起,为回报社会、感恩恩师,罗立新开始人生中的公益之旅。他先后在城市四区设立教学点,免费帮助城区留守、流动、困难儿童学习画画,同时还任多所乡村小学担任美术课辅导员。2015年3月,罗老师挂牌成立白关书画院,针对白关地区留守、单亲、困难、流动儿童开展公益服务,多年来,开展各项服务840场,服务留守困难儿童12万人次。如今,白关书画院已成为株洲市未成年人保护中心社会实践基地。罗立新先后获湖南省最美志愿者、株洲市创先争优先进个人、株洲市最美志愿者、株洲市首届“新时代乡贤”等荣誉,其家庭也曾先后获评各级“最美家庭”和“文明家庭”。



马欢 男 湖南工业大学学生

马欢于2020年8月加入了中国捐献造血干细胞志愿者队伍,2022年4月,他与一名血液病患者初配型成功,于7月7日在中南大学湘雅三医院进行造血干细胞捐献。马欢同学无论是高中或者大学在校期间,均主动为身边的同学提供帮助,积极奉献,乐于助人。高中时,他曾获得学校的“优秀团干部”和“优秀学生干部”标兵,进入大学后获评湖南工业大学优秀共青团员;他积极参加各项公益活动,疫情之间在家乡吴忠市利通区为防疫工作主动作为;在大学期间多次参加学校组织的青年志愿者活动,并以自己的勇敢、担当、大爱的精神支持和参与红十字事业,传播大爱株洲好声音,传递幸福株洲正能量,也展示了新青年的社会责任和担当。马欢先后获评中国红十字会“会员之星”、株洲市红十字特别奉献奖等荣誉。



诚实守信模范

常运和 男 攸县丫江桥镇联胜村杨梅冲组组长

2000年春,常运和的妻子突发心脏病,在亲友的慷慨解囊下,东拼西凑,保住了一条性命。2002年常运和外出打工赚钱、养家还债,却因劳累过度加硫酸中毒,引起肺部感染,花费了医疗费近6万元。当时,常运和家有11万多元外债。在家养病两年后,自感身体恢复的常运和立马找工作赚钱。2013年,常运和一家被列为建档立卡贫困户,虽然能赚到辛苦钱,但家中仍是不入敷出。尽管亲友从不催债,常运和还是将还债列为第一要事,想方设法偿还欠款。他坚持诚信为本,自强不息。2014年,常运和被老乡带进油茶苗培育行业。2016年,家庭经济稍有好转的常运和主动申请取消低保和退出建档立卡贫困户。2017年,终于迎来了油茶苗的上市,仅仅三年他便偿还了之前的所有债务。2018年,常运和与乡邻一起注册办起了湘攸联胜油茶农民专业合作社。但2020年开始油茶苗行业行情低迷,常运和又主动担负起致富带头人的责任,垫付资金支持农户转行退股,为农户规避市场风险。常运和向农户承诺,合作社的大门永远向他们敞开。2021年1月,常运和获评攸县第五届道德模范。



孝老爱亲模范

朱华英 女 醴陵市泗汾镇符田村村民

朱华英十多年如一日的照顾瘫痪的大伯哥和年幼的侄儿,用一颗爱心,呵护全家每一个人。2006年,家里大伯哥突发脑梗塞送医治疗,生活无法自理,大嫂在大哥发病半年后留下一个侄儿离开了家。朱华英和丈夫商量,把照顾哥哥的重任担了起来。不管春夏秋冬,一日三餐做好之后,她先给大伯哥送去,冬天怕饭菜变凉,她就用厚厚的棉布把饭盒包得严严实实,保证大伯哥能吃上热乎的饭菜。侄儿和儿子上学要钱,大伯哥一直要靠药物维持。一大家子就靠老公一个人打零工赚点钱糊口,可朱华英没有任何怨言,把家里的活都包揽了,洗衣、做饭、耕种、照顾大哥、教育侄儿,一位普通的家庭妇女,用自己的付出,谱写了人间的大爱!朱华英先后获评湖南好人、醴陵市第六届道德模范等荣誉。



敬业奉献模范

张高雄 男 攸县黄丰桥镇柏市中学教师

张高雄扎根边远山区35年,一直坚守教学一线,长期担任初中毕业班语文老师。他为了学校,鞠躬尽瘁;为了学生,呕心沥血;为了乡土,殚精竭虑。把毕生的精力和才华都奉献给了他热爱一生的山区教育和家乡振兴,用满满乡情承载了他善行人生的串串故事。他是校园的眷恋者,从事山区教育以来,一直住校教学,不离不弃,任劳任怨,2018年秋在整理校内绿化时,左眼受伤失明。他是讲台的痴迷者,从没有离开过教学一线,主张学生自主学习,采用“目标激励法”让学生由“要我学”变“我要学”。他是孩子的呵护者,对学生一直是如花般呵护,每当学生遇到困难总是第一个伸出援手,35年来,任教班级大部分学生的家中,都留下了张高雄的身影。他是乡情的牵挂者,2014年冬,历时三个多月,带领组内修建饮水工程,解决200多组民的生活用水问题;他通过查阅古籍,实地考察,挖掘了不少地方文化,为攸县“旅游兴县”贡献了一份力量。张高雄先后获评中国好人、湖南好人、湖南省教书育人楷模提名奖、株洲市最美乡村教师等荣誉。



贺天红 男 市公安局濠口分局濠口派出所社区民警

贺天红从事公安工作43年以来,他没有惊天动地的事迹,有的是一名老共产党员在基层一线的坚守和43年无怨无悔服务辖区群众的初心。社区工作多而杂,多年来的经验,贺天红总结出“勤走、勤问、勤记、勤听、勤做”工作方法,将自己的时间和心血融于辖区居民的服务当中。2016年4月29日晚上19时许,濠口镇中央时代广场一流动三轮车摊贩的煤气罐突然燃烧起火,随时可能引发爆炸,围观群众无一人敢上前灭火,正在社区走访的贺天红闻讯赶来,迅速将火扑灭后,默默地离开现场。2019年6月,濠口区遭遇特大洪水,贺天红天天守在辖区多次冲进洪水中,营救被困群众,抢运受灾财物。2020年新冠肺炎疫情暴发以来,贺天红主动请缨,坚守抗击疫情一线,他通过到社区巡查,向群众宣传防疫知识,对人员聚集进行劝散,助力全区构建了群防群治的严密防线。16岁就参加公安工作的贺天红的称谓从“小贺”到“贺哥”,43载坚守改变是称谓,不变地是辖区群众对他的交口称赞和衷心感谢。贺天红先后获评湖南省优秀共产党员、湖南好人、全省最美基层民警、株洲市公安局“十佳社区民警”等荣誉。



许贤杰 男 中车株洲电力机车有限公司车体事业部 电焊工高级技师、高级工程师、中车资深技能专家

用一根焊接的2毫米直径钢丝,拉动18吨重的复兴号车体移动,这令人不可思议的“四两拨千斤”正是许贤杰的绝活。为了实现焊接技术“稳、准、匀”,他甚至把焊枪上绑上石头、铁块,不断加深自己手部的“肌肉记忆”。在班组人员短缺时他第一个主动提出加班,一人完成了两人一个月的焊接工作量。2019年3月,一台重载电力机车返厂检修,大家都束手无策时,许贤杰主动接下任务,仅用1天就提出了修复方案,赶在项目交车节点前把机车修好。2015年许贤杰成为电焊工班长,7年间,他带领班组保质保量完成900余台电力机车的焊接生产任务,为企业精益改善的先锋队。2020年9月,他作为代表在长沙参加习近平总书记主持召开的首届基层代表座谈会。13年来,他用勤奋与敬业、责任与担当诠释新时代“顶级焊工”,曾获全国技术能手、全国青年岗位能手、全国交通技术能手、湖南省技术能手、湖南省劳动模范等荣誉,享受湖南省政府特殊津贴。



株洲市第七届道德模范提名奖名单

(1)助人为乐模范提名奖

颜红艳 女 茶陵县思聪街道思聪村卫生室乡村医生
谭利平 男 天元区白鹤社区最美红袖章志愿者服务队队长

(2)诚实守信模范提名奖

胡小龙 男 株洲市天元区风建筑科技材料有限公司总经理

(3)敬业奉献模范提名奖

陈彩红 女 芦淞区贺家土街道社区卫生服务中心党支部书记
向家祝 男 株洲市时代物业管理有限责任公司党支部书记兼工会主席

(4)孝老爱亲模范提名奖

颜冬英 女 渌口区朱亭镇福冲村村民
汤果仁 女 荷塘区桂花街道新桂村村民

(5)见义勇为模范提名奖

钟伏英 女 醴陵市国瓷街道华塘村村民
陈仕 男 醴陵市仙岳山街道南门社区居民
黄永强 男 醴陵市仙岳山街道南门社区居民
黄俊鹏 男 醴陵市实验小学教师
(以上三人为一组)
贺鹏 男 株洲市营养健康管理协会会长